

Виходить у Львові по два (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Листьма приймають тільки франковамі.

Рукописи звертають тільки на окреме жадане за зложенем оплати поштової.

Реклямації незачетані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльоня і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 3.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно „ —.20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою церемилкою.

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно „ —.45 Поодинокое число 3 кр.

Розбите німецької лівиці.

Найважкішим політичним фактом з останніх днів єсть то, що сполучена німецька лівиця або колись т. зв. вірноковеституційна партія, котра була колись так могучим чинником в нашій Монархії, що трясла не лиш парламентом але й цілою державою, розбила ся минувшої п'ятниці на два табори.

Що сполучена німецька лівиця, котрої органом була N. fr. Presse, розлітає ся, що внутрішній єї розстрій не дасть ся вже здержати, се було від давна звістне. Вже сам той факт, що з єї внутра або при єї помочи вийшли такі скрайні елементи, як німецькі народовці, шенерериани та антисеміти, був найліпшим доказом, що та партія тратить жизненну силу. В новіших часах виступлене з неї такого речника як пос. Зіс а з ним і кількох других послів зазначило ще янїйше той роздор, який в ній був вже від давна. Але найбільший удар нанесли їй німецькі послі з Чехії, що зібравшись в Празі постановили утворити окрему поступову партію. Однакож они мали ще на стілько милосердя над своєю давною партією, що не хотїли убити єї перед часом, хотїли, щоб она померла природною смертю по розвазаню парламенту. Стало ся однакож инакше. Деякі подїї парламентарні з послїдних днів прискорити розбите ліберальної партії. Віденські газети з суботи принесли о тїм таку вість:

„Вчера (в п'ятницю) зібрав ся ряд дотеперішних членів клубу сполученої німецької лівиці, щоби в виду становища сего клубу означити своє дальше поступоване. По короткій

нараді постановлено виступити з клубу і подати о тїм голові клубу умотивоване повідомлене. Зміст того повідомленя удобрено і єго підписали слїдуючі послі: Ангстен, Бавер, Бендель, Богатий, Фурніє, Функе, Грос, Гальвіх, Гофман, Гіттер, Кіршнер Йосиф, Кюоль, Крепек, Ніче, Поляк Отто, Пергельт, Пешка, Шір, Розер, Рус, Шікер, Шваб, Зігмунд, Штер, Свобода, Тавше, Ванек. Крім того аголосили письменно своє виступлене з німецької лівиці також послі Гон і Франц Кіршнер. До нового клубу має приступити на певно ще кількох послів, котрі не брали участі в сих зборах. Зібрані постановили відтак утворити свобідний союз під сеніоратом свого товариша дра Ніче'го, котрого рівночасно упрошено і уповажнено, щоби він поробив все що потреба для парламентарної діяльності зібраних аж до кінця сесії серед зміненого в парламерті становища.

На зборах сих були також і послі Лоргер і Носке. Перший з них вийшов зараз, коли побачив, що крім него не було нікого з других послів в країв альпейских, а пос. Носке застеріг собі своє дальше становище.

До сполученої німецької лівиці належало досі 108 послів. Тепер по виступленю з неї чотирох давнійших членів і по утвореню нового клубу останєсь в ній більше менше 70 до 73 послів, а новий клуб буде числити може 30 до 35 послів.

Fremdenblatt обговорюючи сю подїю каже: „Розбите лівиці стало ся наконєць фактом. Се діло не потребувало великого труду. Лівицю розривали від давна у внутрі і зверху. Коли віче чеських Німців в Празі проголосило потреби заснованя нової поступової партії, змішувало ся над лівицею і дало їй час жити

ще аж до скінченя сесії парламентарної. Опісля однакож, проводирям нової партії поступової стало, видно, жаль, і опі старали ся всіма силами зробити конець німецькій лівиці. Не хотїли полишити виборцям, щоби ті видали вирок, але оголосили вирок смерти в своїх органах. Згадана газета доказує дальше, що нова партія мимо того, що приступило до неї і кількох послів не з Чехії, має характер місцевий чесько-німецький, але ніяка з обох партій не буде могла від тепер опирати своє істноване лиш на чесько-німецьких відносинах. Сецесія німецьких послів з Чехії вказує на велику зміну в наших відносинах, на передложене точки ваготи і у німецьких лібералів в обєму держави на другі краї коронні, котрі з своїми культурними потребами не можуть чекати, аж буде залагоджений спір на півночі, котрий не притих ще навіть за пів сотки літ. Анї Австрія, анї німецькі ліберали не можуть чекати, аж знайде ся формулка до залагодженя чесько-німецького спору. Так само і чеським національним політикам не удасть ся з їх становища поставити судьбу держави за одно з їх жаданями. Приходимо що раз ближше до локалізації сих справ, або радше инше уложєна парламенту і новий спосіб публичного житя спихає їх на їх локальний терен. Коли-б почин до австрійської політики виходив заєдно з Чехії, то она мусїла би від національного вітру клонити ся заєдно або на ліво або на право. Так було досить довго, але ледви чи вже так буде. Для держави найліпша середна дорога, а корабель державний не дасть ся вже відогнати від своєї великої ціли в національний кутик.

ВІДПЛАТА.

(Оповіданє з французского Еркмана-Шатріяна).

(Конець).

Вскорі опутивши головну улицю скругив до вузенької улїчки Сумської, де дві особи не могли би побіч себе перейти.

Там в чорнім болоті і поросї містять ся в бідних крамиках множество шевців полатайків, вишивачів сафіяну, індійских купців коріня, альбосу, дактилів і дорогих пахопців; одні дивлячись перед себе без думки ходять сюди й туди, другі сидять з скрещеними ногами і Бог знає о чім гадають, у воздуху пересиченім синявим димом тютюну, котрий випускають рівночасно з уст і з носа.

Африканське сонце вликає своїми золотими промінями в ту темну пропасть освїчуючи тут сивовусого старця з люлькою в зубах, єго вигнутий ніс і товсту руку, на котрій блистають перстенї, там знов візну голову гарної жидівки, що сумно роздумує в куті краму, або виставу склену з острыми ятагавами і бедуїнськими пушками, висладаними перлами.

Воня болота мішає ся тут з острыми випорами арабової аптики. Свїтло вликає в стїни, обрамовуючи їх ясеними смугами та прошиваючи яркими відблисками, але не може їх пробити. Ми ішли заєдно дальше.

Нараз задержав ся Сіді Гумаїум на однім

в непрохідних закрутїв улїчки коло низьких дверей і підїсє стукавку.

— Підете за мною і будете моїм товмачем — сказав я до него шепотом.

— Фатима говорить по французски — відповів навіть не оглядаючись.

В тїй самїй хвилї з'явило ся за решіткою в дверех лискуче лице мурилки. Сіді Гумаїум промовив до неї кілька слів по арабски і двері отворились та вскорі знов за мною замкнулись. Мурилка відїшла бічними дверми, котрих я не добачив, а Сіді Гумаїум лишив ся на улїци.

Я ждав кілька хвилї і вже ставав нетерпеливий, коли в тїм отворили ся на ліво двері і та сама мурилка, котра мене впустила кивнула менї, щоби вїйти.

Вступивши по кількох східцях опинивсь я на подвірї вилонєнім деревляними кістками в цвїті. На то подвірє виходило більше дверей.

Мурилка завела мене до низької салї, котрої отворені вікна були заслонені шовковими занавісами, прикрашеними маврійскими вишивками. Подушки з голубого сукна були розложєні довкола попід стїни а широка тростинова рогожина рожевої краски вкривала поміст; на стелї видїли безчислєнні арабски фантастичних цвїтів і овочів. Однако найбільше притягала мої очі сама Фатима, що опираючи ся о локоть сидїла на подушці. Повіми з довгими чорними віями заслонювала їй очі, а над устами чорнів легкий пух; мала рівний, гарний ніс, а

руки украшені тяжкими нараменниками. Єї малі ніжки недбало бавили ся зеленявими, золотом вишиваними черевичками, коли я станув на порозї.

Маврійка уважно подивилась на мене з боку, а відтак усміхнулась привітливо і сказала:

— Вїйдїть, милостивий пане. Сіді Гумаїум заповів менї вже ваші відвідини, і знаю, чоґо приходите. Якї ви добрі, що так журите ся бідною Фатимою, що вже так старіє ся... отже їй буде скоро 17 літ... 17 літ! То вік смутку і зморщків... вік пізнього покаяннє. Сїдайте, милостивий пане, і будьте моїм гостем... Несете менї Евине яблоко — то яблоко, що приносить молодість і красу... а небоґа Фатима дуже того потребує!

Я не знав, що мав відповісти і стояв ні в сих ні в тих.

Однакож в тїй хвилї пригадав я собі на причину мого приходу, кров в менї закипіла, але нагле я опритомнів і став холодний як лїд.

— Умієте гарно усміхати ся, Фатимо — відповів я сїдаючи на софу — і я вже чув, як вихвалювали ваш розум неменше, як вашу красу. Тепер бачу, що то була правда.

— Так — сказала — а від кого ви то чуло?

— Від Дїтертра.

— Дїтертра?

— Так, від Раймунда Дїтертра, того молодого офіцера, котрий упав в Румельську пропасть, а котрого ви любили Фатимо

Поручаєся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.
БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всякі ефекти і монети

по курсі данім найдокладнійшим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льожацію поручає:

4 ⁰ / ₁₀₀ листи гіпотечні коронові	4 ⁰ / ₁₀₀ позичку краву галицку коронову
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи гіпотечні	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку провінаційну галицку
5 ⁰ / ₁₀₀ листи гіпотечні преміовані	5 ⁰ / ₁₀₀ " " буковинську
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи Тов. кредитового земс.	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку угорскої залізної до-
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи Банку кравого	дороги державної
4 ⁰ / ₁₀₀ листи Банку кравого	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку провінаційну угорску
5 ⁰ / ₁₀₀ облигації комунальні Банку кравс.	4 ⁰ / ₁₀₀ угорскі Облігації індемнізаційні
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку краву галицку	і всілякі ренти австрійскі і угорскі,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі видьосовані, а вже платні місцеві папери ціяні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а протівно замісцеві лишень за відтрученем коштів.

До оферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонових, за аворотом коштів, котрі сам поносить.

Бюро дневників і оголошень
Л. ПЛЬОНА
у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.
приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників
приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До
Народної Часописи, Газети Львівскої, і Przeglądu
може лишне се бюро анонси приймати

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8

На жадане висилає ся катальогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.